强扶持促就业

为残疾人敲开"幸福门"

去年玉环新增残疾人稳定就业85人

助残 🌢 共富

台州市残疾人联合会协办

台传媒记者章 浩

日前,省残联印发通知,决定在全省10 个地区开展残疾人"就业精准帮扶"试点工 作,玉环作为台州的唯一试点名列其中。

先行先试,玉环有扎实的基础。去年以 来,玉环市残联认真贯彻落实省政府民生实 事"新增残疾人稳定就业"项目要求,以残疾 人就业需求为导向,通过健全就业政策、优 化就业服务、强化就业指导等多项措施,全 力推进新增残疾人稳定就业专项工作

去年全年,玉环新增残疾人稳定就业 85人,超前完成年度新增35人的目标任务。

"走出去"拓岗位促就业

一年之计在于春,春节长假刚结束,玉环 市残联便联合玉环市人力资源和社会保障局 在玉环公园举办了2024春季残疾人招聘会。

现场,有42家用人单位为残障朋友 提供了仓管、包装、检验、机床、装配等 65个岗位工种,最终前来求职的62名残 疾人中有35人达成初步就业意向。

一年之初的就业活动,只是"开胃 菜"。近年来,玉环市残联通过线上对接、 实地走访、电话随访等方式加强和本地企 业的沟通联系,全面统计30人以上用工 企业的用工需求,并充分挖掘符合残疾人 需求特点的岗位,建立岗位信息库。

在实地走访上百家用工企业的同时,

残联工作人员还积极宣传残疾人就业扶 持补助、就业税费减免、超比例奖励等优 惠政策,激发企业吸纳、安置残疾人就业 的积极性。

去年,共开展政策宣传1260人次,开发岗 位110余个,全域共举办招聘会10场,并通过 中国残疾人就业创业网络服务平台、玉环市残 疾人联合会网站等阵地,对岗位信息进行实时 更新。

"组织各类活动,目的就是为残障朋友 和用人单位搭建良好的就业供需平台。"玉 环市残疾人劳动就业服务所所长姚晓玲表 示,每年他们还通过表彰爱心企业和爱心人 士,营造全社会关注残疾人就业的良好氛 围,让更多企业、组织参与到助残就业中。

为残障朋友装上就业"强引擎"

促进残疾人就业,加强残障朋友职业 能力建设不可或缺。

近年,玉环市残联聚焦残疾人群体需求, 通过集中培训、上门宣讲、线上培训等多种方 式,多层次开展精准式残疾人技能培训,帮助 残疾人掌握更多的实用技能,让更多有就业 意愿的残疾人有能力进入劳动市场。

去年共开展手工编织、面点制作、短视频 编制等就业培训18场,服务残疾人557人次。

此外, 玉环市残联以"美丽心灵"项目 为载体,联合玉环市心理健康协会定期开 展心理团辅、心理咨询活动,帮助残疾人 更好地调节心理状况,重塑就业自信。

"今年,我们计划在往年的培训项目上。 增加本地企业生产所需要的技能,让更多残 障朋友能够无缝上岗开展工作。"姚晓玲说。

帮重点人群搭桥铺路

在残疾人就业工作中,残障大学生和重



残疾人正在工疗车间工作。

度残疾人员是各地残联的重点帮扶群体。

对于高校残疾毕业生,玉环市残联工 作人员有针对性地开展了"一对一"精准 服务,每年对未就业残疾大学生进行就业 状况调查和职业能力评估,每月定期组织 需求登记和后续跟踪回访,动态更新残疾 大学生"一人一策"就业服务台账,实现 "全链条"跟踪管理。玉环全市有就业意愿 的残疾人大学生就业率已达到100%。

同时,对于智力、精神和其他重度 残疾人, 玉环市残联自2021年联合了7 家企业打造辅助性就业机构(工疗车 间),为300多名残疾人提供辅助性就 业岗位。

姚晓玲说,这项政策的施行,有力保障 了重度残疾人的就业增收,他们不仅有保 险、有工资收入,更在精神上有了巨大变化, 现在他们的自信、自强和自立都被周围人看

她表示, 玉环被列入省级残疾人"就 业精准帮扶"试点地区后,今年工作人 员将积极推动信息化管理,及时掌握用 人单位安置残疾人的就业情况,确保残 疾人就业工作的精准施策。

街巷微闻

两天连偷三辆电动车 被抓时还在呼呼大睡

本报讯(通讯员王仁杰)男子趁凌晨没人注意,喝酒 后壮胆偷车,接连偷了三辆电动自行车,被抓时还在酣 睡。2月18日,云南籍男子彭某因涉嫌盗窃罪被台州市公 安局黄岩分局刑事拘留。

"我的电动自行车昨晚6时许停在家门口,早上8时 许起床时发现电动车不见了!"2月11日上午,家住黄岩 区院桥镇的陈女士来到台州市公安局黄岩分局院桥派 出所报案。这已是该所两日内接到的第三起电动车被盗

接警后,院桥派出所立即开展串并侦查,办案民警第 一时间了解相关情况,对案发现场及周边监控视频进行 梳理排查,经深入研判、循线追踪,成功锁定了嫌疑人彭 某,并对其有可能藏身的落脚点进行布控。

"有人吗?我们是院桥派出所的,赶紧开门!"2月18 日上午11时许,该所组织人员赶到彭某住处,当时彭某 还在房内睡得正香。

经查,彭某来自云南,曾有盗窃前科。今年1月中旬 从老家来到院桥找工作,因之前在院桥工作过,对这里的 情况比较熟悉,为了工作方便,彭某想偷辆电动自行车作 为上下班的交通工具,2月10日、11日两天凌晨,彭某趁 着没人注意,专偷未上锁的电动自行车,接连偷了三辆, 另两辆准备给老乡开!"我每次去偷时,都喝点酒壮壮 胆!"彭某告诉民警。目前,三辆被偷的电动自行车已归还 失主。

民警查清事实后,对涉嫌盗窃罪的彭某予以刑事 拘留。



开学第一课

为有效守护校园文化净土,护航少年儿童健康成长, 2月26日,天台县坦头镇宣传办联合坦头镇中心幼儿园 组织开展"开学第一课——安全随行 护苗行动"活动。活 动中,孩子们通过制作绿书签,了解生活安全常识,远离 有害信息,以养成绿色阅读的好习惯。

台传媒通讯员陈 超摄

玉环:集中整治让农贸市场"有里有面"

本报讯(通讯员王晨旭)近日,玉环坎门街 道综合行政执法队紧盯农贸市场整治目标,聚 焦整治重点,开展农贸市场专项整治行动。

一大早,海港农贸市场内,摊主摆布摊 位、打理货品,市场外临街商户也早已开始

营业。坎门街道综合行政执法队、海港社 区、海港菜场及环卫等单位负责人,按照职 责分工行动,对各商户超门面、乱堆放、乱 倒污水、乱搭棚行为进行规范;对商户店外 堆放商品、杂物彻底清理规整;对经营产品

划行规市,严格分区分类经营;对破损广告、野广 告全面拆除清运;对农贸市场地面、经营摊位清

坎门街道综合行政执法队相关负责人 介绍,他们将继续打好"执法+宣传"组合

拳,持续加大农贸市场周边整治力度, 将管理和服务结合起来,常态化整治 规范占道经营、乱摆乱卖、乱停乱放等 行为,努力营造干净、整洁、有序的市 容环境。



年俗文化 闹新春

2月26日,2024台 州味过大年暨"埠"期 而遇年俗文化活动,在 仙居县埠头镇热闹举 行。当地各村文化礼堂 选送 | 舞花、跳跳马 抬花轿迎新娘等节目, 吸引了众多群众围观。 图为舞狮表演。

台传媒记者蔣虎雄摄

过完年"身价"缩水!车厘子、草莓价格齐降

本报讯(记者杨梦倩)春节假期 过后,台州水果市场有所"降温",不 少水果价格开始回落,其中草莓、车 厘子等降价较为明显。

2月25日,记者来到鲜丰水果 台州栅桥店看到,颜色鲜艳的草莓 被商家摆放在摊位"C位",吸引了不 少市民前来选购。鲜丰水果台州栅 桥店店员介绍,该草莓的产地是丹 东,价格为49.8元/斤,比刚上市的时 候便宜了将近一半。

"昨天我买了一小篮本地奶油 草莓给女儿吃,两斤装,只要30元。' 市民王先生说,还有一种个头稍大 的本地草莓,售价为25元/斤,比春 节时期便宜不少。

"本地草莓刚上市时,我们的收 购价是40元/斤,后来稳定在30元/ 斤,春节时又涨到了40元/斤,但是 现在降到了20元/斤。"鲜果巴巴采 购总监沈晓锋说,接下来本地草莓

都会稳定在这个价格,成为真正的 "家常果品",持续到3月份下市。

谈及近段时间草莓降价的原 因,沈晓锋认为主要是供需变化所 致。"春节期间人工、物流、货源等成 本都比较高,加上温度低,草莓产量 上不来,价格自然上涨。现在温度回 升,草莓供给充足,市场消费需求下 降,价格也就下来了。

冬季水果市场上,能够与草莓 的受欢迎程度相媲美的,就是车厘 子。不过记者发现,最近"顶流"车厘 子难寻踪迹,只有部分水果店仍在 售卖,价格两极分化,有的偏高有的 偏低。

"我们现在的3J车厘子品质相对 较好,价格是59.8元/斤,一整箱甚至比 春节时还贵了几十块钱。"鲜丰水果台 州栅桥店店员说,因为车厘子的上市 周期在2月底就会结束,物以稀为贵。

品质一般的车厘子价格仍有下

降趋势。"现在市场上售卖的车厘子 在品相和口味上存在问题,比如果肉 软烂和味道寡淡,因此价格较便官, 有的单J车厘子5斤装只需要一百多 块钱就能买到,比春节期间便宜了百 来块,都是尾货清仓处理价。"沈晓锋 表示,由于精品车厘子存货少,他们 早在一周前就停止售卖车厘子。

接下来,来自大连的国产樱桃 和来自美国的车厘子会分别在三 四月份和六七月份接棒智利车厘 子。"它们在口感上稍逊于智利车 厘子,但是价格相差不大,像国产 樱桃上市后,大果能卖到160元/ 斤,而美国车厘子因为产量少和 空运成本高,到时候5斤装的价格 估计在四五百元,精品的能卖到 1500元上下。"沈晓锋说,明年智 利车厘子产量会有所增长,它的 价格届时会被"打"下来不少,喜 欢车厘子的市民可以期待一下。

节后公园现大量垃圾 志愿者紧急"出手"

本报讯(通讯员江文辉)春节假 期,温岭市松门镇老虎山公园南入 口游人如织,但热心人士发现,公园 周边垃圾较多,影响公园形象及游 客心情。2月17日,松门镇的党员志 愿者、益善好人志愿者、环保志愿者 "出手"了,他们人手一把垃圾捡拾 器,对公园周边垃圾进行大清理。

老虎山公园是松门镇近年打造 "滨海新城"的窗口,近日公园里梅 花、樱花等相继开放,吸引了一拨又 一拨的游客。春节长假过后,公园周

边残留了不少垃圾。

进行打捞。

当天,党员志愿者先是对公园 周边的垃圾情况进行了摸排,发现 垃圾最多的地方主要集中在公园外 侧的杂地,以及公园内的池塘,主要 垃圾为塑料袋、废弃扑克牌等。经过 简单分工,志愿者分头行动,他们人 手一把垃圾夹和垃圾袋,对杂地里 的垃圾进行清捡,对池塘里的垃圾

环保活动中,志愿者看到公园 内草地上烟蒂较多,但因体积较小 很难清理,遂两人一组对烟蒂进行 捡拾。志愿者还一边捡拾垃圾,一边 对游客进行环保知识宣传。

经过一个上午的志愿活动,老 虎山公园的环境得到明显改善。"为 了老虎山公园的清洁卫生,我还是 希望游客和周边群众能够不乱扔垃 圾,共同守护美丽松门。"老党员林 夏富说。

